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2021年公卫执业助理医师：《答疑周刊》第18期

【社会医学】

危险因素影响健康的特点是

A.潜伏期长

B.特异性弱

C.联合作用

D.广泛存在

E.以上都是
【正确答案】E
【答案解析】危险因素影响健康的特点是：①潜伏期长，在危险因素暴露与疾病发生之间常存在较长的时间间隔；②特异性弱，由于许多危险因素的广泛分布及混杂作用，在一定程度上削弱了危险因素的特异性作用；③联合作用，随着大量危险因素越来越多地进入了人类的生产生活环境，导致了人类健康危险因素的多重叠加；④广泛存在，危险因素广泛存在于人们日常生活和工作环境之中，各因素紧密伴随、相互交织。
【社会医学】

健康危险因素的个体评价中，如果评价年龄低于实际年龄，说明

A.被评价者存在的危险因素低于平均水平

B.被评价者存在的危险因素高于平均水平

C.被评价者存在的危险因素等于平均水平

D.被评价者不存在危险因素

E.以上都不是

【正确答案】A

【答案解析】评价年龄是依据年龄和死亡率之间的函数关系，按个体所存在的危险因素计算的预期死亡率水平求出的年龄称评价年龄。评价年龄低于实际年龄，说明被评价者存在的危险度低于平均水平。

【卫生统计学】

配对设计差值的符号秩和检验，编秩时，遇有差值绝对值相等

A.符号相同，必须取平均秩次

B.符号相同，仍按顺序编秩

C.符号不同，仍按顺序编秩

D.不考虑符号，按顺序编秩

E.可舍去不计

【正确答案】B

【答案解析】配对设计差值的符号秩和检验，编秩时，遇有差值绝对值相等，符号相同仍按顺序编秩，符合不同，则取平均秩次，再加以正负号。

【卫生统计学】

配对资料符号秩和检验，若有两个差数的绝对值相等，符号相反，其前已排至第2秩次，则它们的秩次应编为

A.3和4

B.3.5和3.5

C.3和（－4）

D.（－3）和4

E.（－3.5）和3.5

【正确答案】E

【答案解析】在配对比较符号秩和检验时，若两个差数的绝对值相等，符号相反，则取平均秩次为(3+4)／2=3.5，且加以正负号。
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